Kny6 no nHdpopmaumoHHOM 6e3onacHocTu®



Pa3JINUHbIX




Taébnuua NpocCTbiX Yucen

2 79 191 311 439 577
3 83 193 313 443 587
5 89 197 317 449 593
7 o7 199 331 457 599
11 101 211 337 461 601
13 103 223 347 463 607
17 107 227 349 467 613
19 109 229 353 479 617
23 113 233 359 487 619
29 127 239 367 491 631
31 131 241 373 499 641
37 137 251 379 503 643
41 139 257 383 509 647
43 149 263 389 821 653
47 151 269 397 223 659
53 157 271 401 541 661
59 163 277 409 247 673
61 167 281 419 557 677
67 173 283 421 563 683

71 179 293 431 569 691
73 181 307 433 571 701




B3anMHO-NpocTbie yncna

Llenblie uncna B3auMHO APOCTHI, ECIN NX HANOObLLIWUK 06LWKUN nennTen.

paBeH 1. Hanpumep, B3aUMHO NPOCTbl Yncna 14 n 25, Tak KaKy HUX HeT

06WKnx genutenen; Ho Yncaa 15 n 25 He B3auMHO NPOCThI, TAK KakK Y HUX
nMmeeTcs 0bLwmun genutens 5.



CpaBHeHue

Llenble uucna a u b Ha3biBaldT CPABHUMbBIMUM MO MOAYJ1HO M, EC/IU KaXKa0e
N3 HUX NPU OEJEHUU HA M O3eT OONH M TOT >Ke OCTAaTOoK .

r=a(modm).
r=b (modm).

TOo ecTb cylecTByeT Takoe YUC/IOo € Takoe , UTO BbINOJIHAETCH PaBeHCTBO
r = a+m*t

r =b + m*t

Npumep:

125 =13(mod 16)

Nnn

125 =13 + 16*t, rpe ecnun t=7, BbINOJIHEHO PaBEHCTBO



Echma = b(mod n) nd = c(mod n), To:

1)
2)
3)
Z)
5)
6)
7)
5)
9)

a+d=b+ c(mod n);
a-d=>b-c(modn);
a-k=b-k(modn- k);

a+ k =b+ k(mod n);

a™ = b™(mod n);

a+t; =b+t,(modn),t; in,t, :n;
a:k=b:k(modn), HOA (k,n) = 1;
a:k=b:k(modn:k);
a=b(modt),n:t.



Teopema

B nt0601 yacTtu CpaBHEHUS MOXXHO OTOPOCUTL NN O06aBUTL
c/laraemoe, KpaTHoe Moay/H.

a=b(modm) = a+km=b(modm)

[Ipymep

13 =125(mod 16)

13 + 16*k = 125(mod 16)
NMyctb k=1

13+ 32 =125(mod 16)
45 = 125(mod 16)



45 =125 +
ECHV|B3ﬂTbﬁ
45 =125 -5

BepHO







DOyHKUMA Innepa

myHKumq Junepa) — 3T0 KoJAnYecTBo umcen us paga 0,1,2,3,...,n-1,
B3daMMHOMNPOCTbIX C YNCJIOM «N»

JIto60e uMc10 MOXKHO NMPEeAcTaBUTb B BUOE MHOXUTEEN COCTOALLUX U3
NPOCTbIX UMCen

L4 alx~ a2% %~ ak
n p1 p2 pk

4QI=n * (1- 1/p)* (1- 1/p)* (1- 1/p)* .. * (1- 1/p,)
=]



aP =1
(mod p)



3)JJoka3aTb L

1184 218, 318,




Anroputm EBkKninpa

Ona HaxoXXaeHnsa Hanboabllero obwero genmntens ayx umcenaun b (a um
b — uenblie N0N0XKUTEJIbHbIE YMucia, Npuuem a 6onblue Uan pasHo b)
nocnegoBaTes/ibHO BbIMOJIHAETCSH AEJIEHMEe C OCTAaTKOM, KOTOpoe gaeT pan,
PDAaBEHCTB BMUAa

CyTb anropuTMa 3ak/ouaeTcs B TOM, UTOObI Nnoc/aegoBaTesibHO
NPOBOAMTD IG/IEHNE C OCTATKOM.

lpeactaBum a = b*q+r,

HO(a,b) = HO(b,r) n Tak Aanee nNoka BTOPbLIM YMNCJIO HE BYOeT HOJ1b
HOK(a,b)= (a*b)/HO/(a,b)




Anroputm EBkKninpa

[lpumep:
Hangute Hanbonblwnm 06LWwmnm ogenutenb umncen 64 n 48.
PewieHune
Beenem o603HaueHnd:a =64, b =48
HO(64,48)= HOO(48,(64mod48))=HO0(16,(48mod16))=HOO(16,0)

OTBeT: Hanbonswum obuwimnmn genntenb paseH 16






O6paTHbIN 3J1IeMEeHT No
MOZAYJIIO

Ecnm uncno «a» NPUHaaNeXxuT Z_(KoJbLly Lesbix Yucen no Moy m),
TO MYNTUNIUKATUBHBIbIM 06PaTHBIM MO MOZYJIH0 K YNCIY «a» Ha3blBALTCH
uncno «a'» NpUHaanexatiee Z , rae BbiNoaHAeTCS :

a*a' = 1(mod m)

To ectb HOO(a,a " )=1

[1n9 3nemMmeHTOB KOJibLa aEZm n HO(a,m)=1 cnpaBenneo cienyrouliee:

a'=a®™-1T(mod m)
Nnn Mmo>KHO HanTu obpaTHOe uepes3 Teopemy besy, To ecTb HANUTU

KO3 PUUMEHTLI X,y OJ19 YpaBHEHUS, rOe «x» U ecTb ob6paTHOoe:
ax+my=d ,Ho ecnn d>1, To 06paTHOrO He CyLllecTByeT.



